



朱洪光(左一)为患者手术。

近日，一封来自黑龙江的感谢信跨越千里，抵达潍坊市人民医院口腔医院院长朱洪光的手中。这封饱含深情的信件，只是朱洪光以“仁心精术 笃行致远”为信条，带领团队深耕口腔医学、温暖万千患者的一个生动缩影。

□文/图 本报记者 常方方

仁心为灯 照亮患者就医路

“精湛医术是基石，但医者的温度才是灵魂。”朱洪光一直坚信，真正的治愈力量源于技术之外的关怀与理解。这份信念，被他无声地融入到每一次诊疗中。

当饱受口腔疾病困扰、又因复杂病情和漫长旅途而焦虑不安的孙女士，跨越千里慕名前来求诊时，朱洪光敏锐地捕捉到了老人的无助。“老人家，别担心，放松心情，我们一起来解决。”朱洪光一句温和的安抚，像一缕春风，瞬间抚平了老人紧锁的眉头。凭借丰富的临床经验和细致入微的观察，他在仔细评估老人复杂口腔状况的同时，更洞察到其潜在的心血管风险隐患——这往往是老年口腔治疗的“无声雷区”。面对这份沉甸甸的信任和不容有失的安全底线，朱洪光果断制定了创新的“心电监护下拔牙”个性化治疗方案。手术台上，先进的监护设备严密守护着老人的生命体征，他沉稳而精准地操作，确保整个治疗过程安全、舒适、高效。

术后康复的日子里，那份被细致关怀的温暖持续发酵。回到黑龙江的孙女士，心中激荡的情感最终化作笔尖流淌的诚挚谢意。她在信中写道：“千里迢迢求医，本已身心俱疲，是朱院长春风化雨般的关怀给了我莫大的安慰和信心。他不仅治好了我的牙病，那份处处为我着想的周全和体贴，让我感受到了亲人般的温暖。”这封满载着感激与敬意的信笺，无声却有力地诠释着朱洪光“仁心精术 笃行致远”的行医信条。

精术为刃 勇攀种植新高峰

患者的信赖，从来不是凭空而来。它植根于朱洪光在口腔种植领域卓越的技术实力与勇于创新的精神。面对无数被贴上“疑难”“复杂”“高风险”标签的病例，他总能迎难而上，化不可能为可能。

张先生的经历堪称典型：历经肿瘤手术的磨难后，他饱受全口无牙颌和严重颌骨萎缩的双重折磨。长期的咀嚼功能丧失导致严重的营养不良，身体每况愈下。为了重建一口能吃饭的牙齿，他辗转多地求医，得到的回复却令人心凉——骨质条件太差，修复难度极大，几乎被判了“无牙徒刑”。当他近乎绝望地找到朱洪光时，

迎来的是专业而坚定的承诺：“您的情况确实复杂，但我们有办法。”

朱洪光口中的“办法”，正是“All-on-6即刻负重”这一高难度技术。这一技术对医生的解剖学功底、手术精准度、即刻修复能力及多学科协作要求极高。朱洪光精准评估风险，缜密制定方案，果断选择迎难而上。手术台上，他如同一位技艺精湛的指挥官，在一次手术中同步完成了患牙拔除、多颗种植体精准植入以及临时牙冠的即刻固定。每一个环节都要求毫米级的精度和分秒不差的配合。最终，这场高难度战役大获全胜。术后24小时，当临时牙冠稳稳承载起张先生久违的咀嚼力时，困扰他多年的进食难题迎刃而解，生活质量发生了翻天覆地的变化。

张先生的成功绝非孤例，它正是朱洪光深厚学术底蕴和敢于挑战精神结出的硕果。在他的前瞻性引领和躬亲实践下，他们的口腔种植技术不断实现里程碑式的跨越。团队已成熟开展包括复杂骨增量手术、心电监护下高危患者安全拔牙与种植以及3D数字化导板种植等一系列高水平、高难度的口腔种植技术，为众多疑难口腔疾病患者带来了福音。

朱洪光主持多项省市级课题，荣获科技进步奖，发表高水平论文及专利，为技术突破提供了强有力的支撑。正是这种“临床-科研”双轮驱动、深度融合的模式，确保了每一项应用于患者的尖端技术都经得起科学和实践的检验。

笃行致远 薪火相传铸团队

朱洪光深知守护万千百姓口腔健康绝非一人之力可为。他视培养德才兼备的精英团队为己任，将“笃行致远 薪火相传”的理念深植于团队建设的核心土壤。

朱洪光对团队的要求明确而严格——“精技”与“修德”缺一不可。他推动业务学习常态化，激励青年医师勇攀技术高峰，追踪数字化种植、显微根管等口腔前沿。他更时刻强调医者仁心，以身作则引导团队将人文关怀融入每一次问诊。

朱洪光不满足于诊室内的言传身教，更坚持“笃行”理念，率领团队走向广阔天地。今年国际社工日，他亲自组织深入社区，为百余名市民细致筛查，普及“治未病”理念。一位现场接受检查的市民感慨道：“朱院长不仅治牙，更教我们守护健

潍坊市人民医院口腔医院院长朱洪光 深耕口腔医学 点亮患者笑容

康的智慧，这才是真正的医者大爱！”

作为山东第二医科大学硕士生导师，朱洪光倾注心血于薪火相传。他精心打造现代化实训平台，引入数字化模拟诊疗系统，手把手指导青年医生精进技艺，毫无保留地传授毕生经验。

“以真心换真情，做患者信赖的‘暖心医者’。”朱洪光以行动赋予这句朴素誓言非凡重量。从精准施治个体病痛，到匠心锻造团队灵魂，再到躬身践行社会责任，他步履铿锵地走在“仁心精术 笃行致远”的信念之路上。在潍坊口腔医学的沃土上，他以如炬信念与坚实行动，为万千笑容增添健康的温度，为杏林春风写下新时代医者风范的动人篇章。

◎名医小档案

朱洪光：潍坊市人民医院口腔医院院长、种植齿槽外科主任，博士，副主任医师，硕士研究生导师。兼任中华口腔医学会镇静镇痛专委会委员、山东省医师协会口腔科医师分会副主任委员等。

擅长：口腔种植、牙槽外科，主要从事复杂牙种植、牙槽外科工作。

坐诊安排：潍坊市人民医院口腔医院种植齿槽外科（周一全天、周四上午）、潍坊市人民医院北辰院区口腔科（周三全天）。

潍坊名医



朱洪光